
Vogel 
basteln 

1
Schritt 1
Zeichne die Teile für den Körper und Schnabel deines Vogels sowie den 
Ast und die Blätter auf Tonpapier vor – am einfachsten geht das mithilfe 
unserer Vorlage. Schneide alles sorgfältig aus. 

2
Schritt 2
Prüfe dafür die Faltrichtung deiner Klappkarte, damit sich dein selbst 
gebastelter Vogel am Ende richtig herum auf der Vorderseite befindet: 
Lege die Karte quer zu dir auf den Tisch, sodass die Faltkante von 
dir wegzeigt. Klebe dann den Ast auf, knapp oberhalb des unteren 
Kartenrandes.  

Materialien:
•	 Braunes und grünes Tonpapier (für den Ast und die Blätter)  
•	 Buntes Tonpapier (für den Vogel und den Schnabel)    
•	 Weißes und schwarzes Tonpapier (für die Augen)
•	 Eine bunte Klappkarte (fertig gekauft oder selbst gefaltet)
•	 Schere
•	 Bleistift 

 
•	 Pritt Klebestift     
•	 Pritt Bastelkleber  
•	 Federn in verschiedenen Farben/

Ausführungen 
•	 Locher



5
Schritt 5
Dekoriere den Ast mit Blättern. Verteile deine vorab ausgeschnittenen 
Tonpapierblätter dafür nach Lust und Laune. Bist du mit der Verteilung 
zufrieden? Dann klebe alle Blätter mit deinem Pritt Klebestift fest. 

6
Schritt 6
Schneide ein ovales, längliches Stück Tonpapier zurecht – das wird der 
Hauptteil des Vogelauges. Dafür kannst du weißes Tonpapier benutzen. 
Stanze dann mit dem Locher runde Tonpapierstückchen in einer anderen 
Papierfarbe für die Pupille aus, zum Beispiel in Weiß oder Schwarz. 

7
Schritt 7
Klebe die Pupille auf das Grundelement des Auges und dann das 
komplette Auge auf deinen Vogel.

4
Schritt 4
Drehe den Vogel wieder um, sodass die Vorderseite zu dir zeigt, und 
klebe ihn dann auf die Karte. Wähle die Position so, dass dein Vogel 
locker auf dem Ast zu sitzen scheint. 

3
Schritt 3
Drehe den ausgeschnittenen Vogelkörper so um, dass die Rückseite zu dir 
zeigt. Trage einen schmalen Streifen Kleber auf den Rand des Schnabels 
auf und klebe ihn an der passenden Stelle an den Kopf deines Vogels. 



8
Schritt 8
Klebe eine oder mehrere bunte Federn als Flügel auf den Vogel. Falls die 
Federn zu groß sind, kannst du sie ein bisschen zurechtschneiden. Am 
besten hält alles mit Pritt Bastelkleber.


